

奋力打造预防性重点产业合规体系建设的浙江样本

本报记者 肖春霞 通讯员 刘牧

本报讯 8月16日,全省预防性重点产业合规体系建设工作推进会在杭召开,全面部署预防性重点产业合规体系建设工作,奋力打造具有浙江辨识度和全国影响力预防性重点产业合规体系建设品牌。

预防性重点产业合规体系建设是一号改革工程,首批12项专项行动之一,即聚焦一个产业发展面临的涉法问题,强化高频涉法风险预防的行政指导和法律服务,让企业在合法合规中提高竞争能力,以

增值合规服务助力产业高质量发展。

会议强调,推进预防性重点产业合规体系建设是坚持和发展新时代“枫桥经验”的传承工程、促进民营经济发展壮大赋能工程、加快建设整体智治现代法治政府的基础工程。我省争创法治中国示范区的引领工程,要进一步增强推进预防性重点产业合规体系建设的责任感、使命感。

会议要求,要聚焦重点任务,优化制度供给,强化行政指导,创新能动司法,完善精准普法,着力构建“重点+专项”的合规

制度、引导+自主的合规运行、积极+适度的合规激励、力度+温度的合规监管、统筹+分工的合规推进等五大体系,建成具有浙江特色的预防性重点产业合规体系。

今年以来,在省委依法治省办牵头推动和相关部门的支持配合下,温州、湖州、金华等试点地区先行先试,现已编制鹿城鞋革行业、乐清电器行业、瑞安汽摩配行业、金华快递行业、水晶行业等合规指引,建成温州世界鹿城人家园、森马、瑞安汽摩配行业、湖州市童装、电梯、新能源产业合

规中心等。目前,全省已汇集车联网、直播电商、数据安全、生物医药、绿色石化等49个合规指引申报项目。下一步,省委依法治省办将会同产业主管部门和主要监管部门,在绘制全省重点产业图谱基础上,对申报项目进行分析论证,研究确定2023年和2024年省级重点产业合规指引目录,加大跟踪培育力度。

值得一提的是,浙江将率先出台《关于加强预防性重点产业合规体系建设的指导意见》,为全省预防性重点产业合规体系建设提供遵循。

凝聚生态司法保护合力

通讯员 周志强 朱利明

本报讯 自2022年天台县开展环资审判以来,天台法院和检察院以“绿水青山就是金山银山”理念为引领,坚持修复性司法理念,实行环境资源三合一归口审理模式。

我们将会同检察机关依法综合运用刑罚、行政、民事赔偿等手段惩治破坏环境资源行为,通过“刑罚+预缴”的方式,实现惩处犯罪与生态修复并重,达到环境资源审判促进生态环境修复的司法目的。天台法院平街法庭庭长陈达楚介绍说。

2022年以来,天台法检两院共办理生态环境和资源保护领域公益诉讼案件57件,包括松线虫病防治、非法捕捞、景区生态环境整治、滥伐林木等案件。同时,通过开展非法捕捞案件巡回审判、公益和合之美主题书画摄影作品巡展、公益诉讼知识进党校学堂、设立天台山生态保护创新实践主题馆等,进一步拓宽天台环境司法保护之路。

偷窥被发现躲后备箱差点窒息 民警先救他再抓他

本报记者 陈毅人 通讯员 王怡蔷

本报讯 近日,杭州市滨江区公安分局河滨派出所接到报警,当地一幢大厦内有人在女厕所偷拍。民警立即赶到现场。

报警人是一名年轻女子。她告诉民警,当晚6点半左右,她在上厕所,抬头发现上方有个手机在偷拍,赶紧喝止并起身追出去。偷拍的是一名男子,身穿黑色短袖短裤,见被发现转身就跑,一转眼就不见了。女子报警并找到大厦保安查看监控,看到男子从22楼跑到20楼,乘坐电梯到了地下车库,一直未出来。民警在车库全面搜索,并未发现男子踪迹。保安说,男子是开一辆白色汽车进入大厦的。民警找到了这辆车,只见车门车窗紧闭,车内并无异常。民警随即又将搜查扩大到整座大厦,并调取各通道、出入口的监控,均未查到男子行踪。男子就这么凭空消失了?

晚上10点左右,民警终于发现端倪,那辆白色汽车的车窗上都是雾气。再次检查车辆,从后备箱缝隙隐约看到里面有人。民警立即呼喊男子出来,但车内毫无动静。考虑到男子已在后备箱待了近4个小时,可能有危险,民警马上向单位报告,经批准允许破窗救人。于是民警砸破驾驶位后方车窗,打开后备箱,只见里面一男子眼睛圆瞪,呼吸微弱,处于半昏迷状态。民警立即进行急救并联系120。经过民警心肺复苏施救,男子渐渐恢复意识。此时,救护车也赶到了。

第二天,派出所了解到男子生命体征已恢复正常,将其传唤到派出所。男子对偷窥行为供认不讳。目前,男子因侵犯他人隐私被处以拘留5日的行政处罚。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013

说了 不需要 电话还打不停,男子起诉置业公司 法院:侵犯安宁权 赔偿2100元

通讯员 鹿萱

本报讯 接到推销电话后,明确表示不需要,告之不要再打,可对方仍换号码继续拨打,让人不堪其扰。温州的汪先生便遇到了这种情况。他认为自己的安宁权遭受侵扰,将温州某置业有限公司(以下简称置业公司)告至法院,诉请其停止侵权并赔偿相应损失。近日,温州市鹿城区人民法院审理了这起涉个人信息保护侵权案件。

2022年8月21日,汪先生正忙于事务,突然收到置业公司的推销电话。忙完后他回拨原电话,希望置业公司停止电话骚扰,并于当日在全国12315互联网平台投诉了置业公司的行为,双方就道歉及赔偿事宜调解多日无果。

汪先生称,本以为事情会不了了之,没想到这家置业公司换个马甲,又用另一个座机给他拨打推销电话,

叫不停的骚扰电话就像牛皮癣一样铲除不掉,为了还生活一片宁静,他决定通过法律途径解决问题。

法院审理查明,置业公司在2022年3月30日、2022年8月21日、2022年12月14日、2023年1月14日用不同的座机号向汪先生拨打推销电话,以上事实有当事人提供证据证明。

法院认为,自然人的个人信息受法律保护,除法律规定或者权利人明确同意外,任何组织或者个人不得以电话、短信、即时通信工具等方式侵扰他人的私人生活安宁。本案中,汪先生已经回拨被告方号码明确拒绝被告通过电话推销业务的行为,且在全国12315互联网平台对这一事项进行过投诉,被告作为电话号码的归属方仍多次拨打原告的电话推销业务,一定程度上给原告造成了困扰。置业公司的行为超出了必要的程度,违反了民法典平等、自愿原则,侵犯了原告的合法权益。法院根据推销电话的时间、

内容、次数和对原告生活、工作造成后果等因素考虑,判决置业公司向汪先生书面赔礼道歉,赔偿维权费用100元及精神损害抚慰金2000元,未经同意不得向汪先生拨打营销电话。

针对此案出现的置业公司在推销过程中侵犯消费者私人生活安宁的情况,鹿城法院发出司法建议,建议市场监管局加强房地产行业销售监管,督促置业公司采用合理方式展开销售,避免侵犯市民安宁权的情形再次发生。收到司法建议后,市场监管局表示将加强房地产广告虚假宣传打击,并对相关消费纠纷予以调处。

法官提醒,生活安宁权属于隐私权范畴,是自然人享有私人生活安定宁静的权利。企业电话营销应合法合规,要充分尊重消费者的知情权和选择权,消费者明确表示拒绝后,不得再发送营销信息,以电话、短信等方式侵扰个人生活安宁,否则将承担民事侵权责任。

时的搜寻,最终找到作业本掉落的位置。找到了,你看看是不是这里?真的吗?真找到了?刘女士激动地跳了起来,孩子总算不用补写作业了。随后,她赶到遗失点附近,寻回了作业本。

收到丢失的作业本后,小朋友欣喜若狂,特地让妈妈买来饮料,这才有了开头一幕。

丢失的暑假作业,警察叔叔给你找回来了

通讯员 定公宣

本报讯 近日,一名群众来到舟山定海环南派出所接待大厅,放下一箱饮料后拔腿就走,这是怎么一回事?

原来,当天中午,一名女士焦急地走进派出所接待大厅,警察同志,我骑电瓶车时,不小心弄丢了孩子的暑假作业,麻烦帮帮忙。民警了解到,刘

女士骑车带孩子回家,将写完的暑假作业放在车篮里,结果到家发现,作业本不见了。丢了作业,又要重新写。孩子急得崩溃大哭。刘女士和家人赶紧四处寻找,可找了好久都没找到,只能向民警求助。

别急,我们找找看。值班辅警翁跃波仔细询问刘女士的行车路线,逐一查看沿途监控视频。经过半个多小时